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  Svidnícki mestskí poslanci sa stretnú vo štvrtok 23. marca o 
13. hodine v spoločenskej sále Domu kultúry vo Svidníku. Na 
programe majú niekoľko zaujímavých bodov, no medzi najváž-
nejšie patrí ten, o rozdelení dotácií z mestskej kasy pre športové 
kluby, cirkvi, rôzne spoločenské a kultúrne organizácie. 

Svidnícki mestskí poslanci budú rozdeľovať dotácie z mestskej kasy 

  Hlavný kontrolór mesta Tomáš Majda poslancom prednesie informácie o 
kontrole plnenia uznesení Mestského zastupiteľstva vo Svidníku a zároveň 
správu z kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra mesta Svidník z ukončených 
kontrol k 9. marcu 2023. 
  Poslanci by mali odklepnúť Dodatok č. 1 k Zriaďovacej listine Technických slu-
žieb mesta Svidník. Ten predloží prednosta Mestského úradu Miroslav Novák. 
Poslanci sa budú zaoberať aj návrhom Všeobecne záväzného nariadenia 
mesta Svidník č. 4/2023 o prevádzkovaní pohrebísk v meste Svidník. Tento 
materiál predloží vedúca Odboru sociálnych služieb Marta Jacková. 
  Hádam najvážnejšou témou zastupiteľstva je návrh na rozdelenie dotácií na 
rok 2023 v zmysle Všeobecne záväzného nariadenia mesta Svidník č. 5/2019 o 
poskytovaní dotácií z rozpočtu mesta Svidník. Tento materiál predloží Vladimír 
Žak, ktorý je predsedom komisie na prerokovanie žiadosti o pridelenie dotácií.
Na tento materiál sa pozrime podrobnejšie. V januári schválilo mestské 
zastupiteľstvo rozpočet mesta na rok 2023, v ktorom je naplánovaných 139 
000 eur na dotácie pre fyzické a právnické osoby. V lehote do 30. novembra 
2022 bolo podaných 41 žiadostí. Začiatkom marca zasadala Komisia na pre-
rokovanie žiadostí o pridelenie dotácií na rok 2023. Komisia skonštatovala, že 
bolo podaných 41 žiadostí o pridelenie dotácií. Po prerokovaní jednotlivých 
žiadostí komisia odporučila Mestskému zastupiteľstvu vo Svidníku schváliť 
prerozdelenie fi nančných prostriedkov vo výške 119 700 eur, tak, ako je 
uvedené v tabuľkovom prehľade. Tento vám prinášame. Pri poskytovaní 
dotácií pre HK VLCI Svidník komisia odporučila dotáciu neprideliť z dôvodu, 
že podľa dostupných informácií klub v roku 2023 nevyvíja činnosť a 2 000 eur 
z plánovaných fi nančných prostriedkov podľa schváleného rozpočtu na rok 
2023, ponechať ako rezervu, ktorá v primeranej miere bude schválená klubu 
v priebehu roka 2023 podľa preukázanej činnosti. 
  Pri poskytovaní dotácií pre 1. FK Svidník a FKM Svidník vzhľadom na čl. 3 
ods. 12 VZN o poskytovaní dotácií z rozpočtu mesta Svidník komisia navrhla 
na základe ich výdavkov z roku 2021 maximálnu možnú výšku dotácie vo výške 
70 % tých výdavkov. Zvyšných nerozdelených 10 350,00 eur zo schváleného 
rozpočtu na rok 2023, komisia navrhla nechať ako rezervu, ktorá môže byť 
rozdelená mestským zastupiteľstvom v priebehu rozpočtového roka na zvý-
šenie výšky dotácie žiadateľov. 
  Najviac peňazí z mestskej kasy žiadajú volejbalisti a to 90 tisíc eur. Potom 
nasledujú futbalisti, ktorí chcú 75 tisíc eur. Kto a koľko napokon dostane sa 
uvidí po zasadnutí mestského parlamentu.  
  Poslanci sa budú zaoberať aj návrhom 1. zmeny rozpočtu mesta Svidník 
na rok 2023, ktorý predloží vedúci Odboru fi nancií a ekonomiky školstva 
Nikolaj Vlčinov. Poslanci by mali schváliť aj návrh na zmluvné prevody vlast-
níctva nehnuteľného majetku. Na stole bude mať poslanecký zbor aj návrh 
Všeobecne záväzného nariadenia mesta Svidník č. 3/2023 o nakladaní s 
komunálnymi odpadmi a s drobnými stavebnými odpadmi na území mesta 
Svidník. Ten predloží vedúci Odboru výstavby, dopravy a životného prostredia 
Viliam Staurovský. 

  Poslanecký zbor prerokuje aj návrhy zmien a doplnkov č. 10 Územného 
plánu mesta Svidník. 
  V závere poslancov čaká aj návrh na schválenie Dohody o spolupráci medzi 
Powiatom Przemyskim a mestom Svidník, diskusia či interpelácie.         (pn)
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  Vojenský historický ústav Bratislava vykonáva prostredníctvom 
Múzejného oddelenia Svidník Vojenského historického múzea 
Piešťany okrem mnohých ďalších činností, aj odbornú starost-
livosť o národnú kultúrnu pamiatku Duklianske bojisko. Jednou 
z jeho hlavných a dominantných súčastí je Pamätník sovietskej 
armády s vojnovým cintorínom vo Svidníku.

Modernizácia areálu svidníckeho Vojenského historického múzea 
má presne pravidlá a jasný cieľ 

  Pripomeňme, že areál tejto národnej kultúrnej pamiatky bol verejnosti 
slávnostne sprístupnený v októbri 1954, v rámci osláv 10. výročia Karpatsko-
-duklianskej operácie.
  Od roku 2017, vzhľadom na význam tohto pamätného miesta bezprostredne 
spätého s historickými udalosťami viažucimi sa k oslobodzovacím bojom Slo-
venska, postupne Vojenský historický ústav realizuje jeho komplexnú obnovu 
a revitalizáciu. „V novembri 2022 bol vypracovaný a príslušnými štátnymi 
orgánmi následne schválený dokument Dendrologický prieskum - Areál 
pamätníka s cintorínom vo Svidníku. 
  Ako súčasť prípravnej dokumentácie súvisiacej s obnovou areálu 
Pamätníka sovietskej armády vo Svidníku ho z hľadiska inventarizácie 
drevín a návrhov opatrení pre jednotlivé dreviny vypracovala autorizo-
vaná krajinná architektka a certifi kovaná arboristka Denisa Halajová. 
  Prieskum bol spracovaný tak, aby bola k dispozícii nielen komplexná 
a podrobná informácia o každej existujúcej drevine na riešenom území 
spolu s následnou informáciou o spôsobe možnej starostlivosti o ňu, 
ale aj informácia o označení jednotlivých drevín v teréne identifi kačným 
číslom pomocou arboštítka,“ vysvetlil na margo kritiky prevažne na sociálnej 

sieti o výrube stromov v tomto areáli riaditeľ Vojenského historického ústavu 
v Bratislave Miloslav Čaplovič.
  Podľa jeho ďalších slov vo februári tohto roku pristúpili po získaní všetkých 
súhlasných stanovísk k výrubu prevažne prestarnutých, vyschnutých, rôznym 
spôsobom poškodených, škodcami už napadnutých, nebezpečne naklonených 
i náletových drevín a krovín v priestore ochranného pásma vyššie uvedenej 
národnej kultúrnej pamiatky.
„Pri niektorých vyrúbaných stromoch bolo dokonca konštatované, že 
v prípade ich pádu existovalo reálne riziko ohrozenia zdravia a života 
návštevníkov areálu, a taktiež aj majetku štátu v správe nášho ústavu. 
Z hore uvedených dôvodov bolo odstránených 151 stromov a 1 700 m² 
krovín,“ vysvetlil Miloslav Čaplovič s tým, že v nasledujúcich mesiacoch 
tohto roka budú odstránené aj pne a koreňové systémy vyrúbaných stromov 
a krovín, a taktiež bude zatrávnená celá vyrúbaná plocha areálu.
  „Nasledovať bude realizácia náhradnej výsadby, a to v súlade s pláno-
vanou opravou kolonády vedúcej k pamätníku a obnovou jej osvetlenia, 
opravou parkoviska i chodníkov v celom areáli a presunom vystavovanej 
ťažkej obrnenej techniky bližšie k budove múzea, kde sa taktiež plánujú 
zriadiť nové oddychové zóny,“ načrtol ďalšie plány múzejníkov riaditeľ 
Vojenského historického ústavu v Bratislave Miloslav Čaplovič, podľa ktorého 
všetky vyššie uvedené práce budú realizované tak, aby bola tomuto miestu 
čo najviac prinavrátená podoba, akú malo v čase svojho sprístupnenia pre 
verejnosť, a to všetko v úzkej súčinnosti s Krajským pamiatkovým úradom 
Prešov, ako aj ďalšími vecne príslušnými orgánmi štátnej správy a miestnej 
samosprávy. 

(ps, vhu)

  Premávku na slovensko-poľskom priechode Vyšný Komárnik - Barwinek v utorok 14. marca 
zablokoval obrovský smrek. Pod vplyvom silného vetra strom spadol na vozovku. Zo zeme ho 
vytrhlo aj s koreňmi. Akoby zázrakom v tom čase cez mimoriadne frekventovaný hraničný prie-
chod neprechádzalo žiadne auto. Vzápätí sa však z oboch strán hranice začali tvoriť kolóny a 
cesta bola neprejazdná. Privolaní cestári mali čo robiť, aby smrek blokujúci premávku z cesty 
odstránili. Postupne ho spílili a policajti museli regulovať premávku.                                     (pn)

Spadnutý strom na hranici
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   Ešte vo štvrtok 9. marca bol na pracovnej návšteve v Prešov-
skom kraji nový veľvyslanec Ukrajiny na Slovensku Myroslav 
Kastran. 

   Séria hokejových zápasov, ktoré počas uplynulých týždňov 
na svidníckom zimnom štadióne zorganizoval Športový klub 
Centrum Svidník na čele s Patrikom Palkom a Jánom Vookom 
spoločne s Hokejovým klubom Lion Svidník, vyvrcholila v uply-
nulú nedeľu exhibičným zápasom medzi HK Lion Svidník a HK 
Slovan Gelnica, ktorý je účastníkom II. slovenskej hokejovej ligy. 
Pred dvoma týždňami zaplnený svidnícky zimný štadión mohol sledoval 
medzinárodný exhibičný hokejový zápas. Po zápasov svidníckych levov proti 

Medzinárodný exhibičný hokejový zápas proti Sanoku aj s charitatívnym podtónom 
Košiciam a Bardejovu narazili na hokejistov z poľského Sanoku a zvíťazili 
vysoko 8:3.
   Úvod zápas však mal charitatívny podtón. O úvodné buly sa postarala 
hendikepovaná Svidníčanka Evka Vargová, ktorá je odkázaná na invalidný 
vozík a je veľkou fanúšičkou nielen slovenského hokeja, ale aj toho v podaní 
hráčov HK Lion Svidník. Nevynechala ani jeden zápas a tak sa jej v zápase 
proti Sanoku dostali cti spolu s riaditeľom Ústrednej kancelárie Združenia 
miest a obcí Slovenska Michalom Kaliňákom vhodiť slávnostné úvodné buly. 
Prezident ŠK Centrum Svidník Patrik Palko jej venoval drese svidníckych 
hokejových levov s jej vlastným menom a Michal Kaliňák Evku Vargovú potešil 
veľkým darčekovým košom.
   O týždeň sa na našich stránkach budeme venovať nedeľňajšiemu zápasu 
Svidníka proti Gelnici, v ktorom sa okrem iných v drese svidníckych levov 
predstavil aj dlhoročný slovenský reprezentant a stálica košického hokeja 
Peter Bartoš.                                                                                             (ps) 

   Mnohí Svidníčania i ľudia zo širokého okolia si iste všimli 
pomerne čulý stavebný ruch na priestranstve pri niekdajšom 
supermarkete Tesco. 
   Viacerí sa obracajú aj na nás v re-
dakcii, o čo vlastne ide, a aká výstav-
ba pri niekdajšom Tescu prebieha.
   Pripomeňme, že budova bývalého 
Tesca je v súkromnom vlastníctve 
majiteľa, ktorý aktuálne pripravuje 
rozšírenie jestvujúcich priestorov pre 
potreby súkromného investora. 
   Podľa dostupných informácií tam 
vznikajú výrobné priestory, do ktorých 

sa má presťahovať fi rma známa ako 
JOHRA mont. Tá vo Svidníku pôsobí 
už dlhé roky a dopyt po jej výrobkoch 
si vyžaduje nové a väčšie priestory, 
no a tie vznikajú práve v priestoroch 
bývalého Tesca a jej prístavby. Na 
všetky stavebné práce má vlastníkov 
pozemku vydané všetky potrebné 
povolenia. 
                                                    (ps)

Čo stavajú pri bývalom supermarkete TESCO? 

Ukrajinský veľvyslanec vo Svidníku aj s ocenením od prezidenta Zelenského

  V Prešove odovzdal vysoké ukrajinské vyznamenanie Rad za zásluhy III. 
stupňa Jaroslavovi Džoganíkovi, riaditeľovi SNM - Múzea ukrajinskej kultúry 
vo Svidníku. Toto ocenenie bolo riaditeľovi svidníckeho múzea udelené v 
zmysle Dekrétu Prezidenta Ukrajiny Volodymyra Zelenského č. 27/2022 zo 
dňa 22. januára 2022. 
   V ten istý deň, teda vo štvrtok 9. marca, nový ukrajinský veľvyslanec zavítal 
aj do Svidníka. Na pôde SNM - Múzea ukrajinskej kultúry Myroslava Kastrana 
privítal generálny riaditeľ Sekcie kultúrneho dedičstva a kultúry národnostných 
menšín Ministerstva kultúry SR Radoslav Ragač, generálny riaditeľ Sloven-
ského národného múzea v Bratislave Branislav Panis a už spomínaný riaditeľ 
SNM - Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku Jaroslav Džoganík.
   Na spoločnom stretnutí bola prítomná aj primátorka Svidníka Marcela 
Ivančová. Hostiteľ, teda riaditeľ SNM - Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku 

Jaroslav Džoganík veľvyslancovi Ukrajiny predstavil poslanie múzea a zhrnul 
aj aktivity svidníckych múzejníkov zamerané na pomoc ukrajinským odíden-
com, ktorí svoj dočasný domov po začiatku vojnového konfl iktu na Ukrajine 
našli práve vo Svidníku a celkovo na východnom Slovensku.                   (ps)  



21. marec 2023Podduklianske novinky 5

  V Podduklianskom osvetovom stredisku sa v piatok 17. marca 
konalo slávnostné vyhlásenie výsledkov regionálneho kola 38. 
ročníka celoslovenskej súťaže Vesmír očami detí, ktorú každo-
ročne vyhlasuje Slovenská ústredná hvezdáreň v Hurbanove.

Vyhodnotili regionálne kolo súťaže Vesmír očami detí 2023
Spravodajstvo 

  Do regionálneho kola u nás v Podduklianskom osvetovom stredisku sa 
v piatich kategóriách zapojilo 438 nadaných žiakov z 37 materských škôl, 
základných škôl a základných umeleckých škôl z okresov Svidník a Stropkov. 
Nápadité diela, pri ktorých sme sa nestačili diviť nad fantáziou detí, ktoré sa 
nebáli ukázať svoj talent, sa vyhodnocovali skutočne ťažko. 
  Porota v zložení Tomáš Olijár - predseda poroty, Michal Bujdoš, Gabriela 
Madejová a Katarína Grúsová, však spolu nakoniec udelila 50 cien za okresy 
Svidník a Stropkov. A z výtvarných prác sme vytvorili výstavy na ktoré Vás 
srdečne pozývame. Výstavu detských výtvarných prác z okresu Svidník si 
môžete pozrieť od 17.3.2023 do 18.4.2023 vo výstavných priestoroch POS vo 
Svidníku a z okresu Stropkov od 23.3.2023 do 21.4.2023 v Mestskej knižnici 
v Stropkove každý pracovný deň.
  Ocenené diela následne poputujú do hvezdárne v Hurbanove na celoslo-
venské kolo súťaže Vesmír očami detí 2023, ktoré sa bude konať v máji 
2023.Ďakujeme všetkým deťom, ktoré sa zapojili, pani učiteľkám a rodičom 
ďakujeme za to, že podporujú ich vlohy a záujmy. Veríme, že aj v budúcom 
roku sa zúčastní takýto veľký počet mladých talentov. Oceneným deťom gra-
tulujeme a všetkým, ktorí súťažili v tomto ročníku želáme mnoho inšpirácie 
a chuti naďalej tvoriť. 
POSTUPUJÚCI V JEDNOTLIVÝCH KATEGÓRIÁCH ZA OKRES SVIDNÍK: 
1. kategória:
  Alexandra Krajňaková, za prácu „Veselí marťankovia“ - MŠ gen. Svobodu, 
Daniela Matkobišová, za prácu „Let na vesmír“ -  MŠ Ľ. Štúra, Svidník,  
Tatiana Patkaňová, za prácu „Krása vesmíru“- MŠ Vyšný Orlík, Richard 
Barburský, za prácu „Záhadný vesmír“ - MŠ 8. mája, Svidník, Eva Dvorská, 
za prácu „Stretnutie mimozemšťanov“ - MŠ Budovateľská, Giraltovce.
2. kategória:
  Samuel Sivák, za prácu „Kúzelná cesta k Jupiteru“ - ZŠ Kružlová, Jakub 
Sivák, za prácu „Hore-dole vesmírom“ - ZŠ Kružlová, Zoe Mária Capková, 
za prácu „Vesmírna hudba“ - ZŠ Karpatská, Svidník, Nela Novotňaková, za 
prácu „Mliečna dráha“ - ZŠ Budovateľská, Giraltovce, Natália Fedorková, za 
prácu „Vo vesmíre“ - ZŠ Komenského, Svidník. 
3. kategória
  Marianna Mikitová, za prácu „Obyvatelia vo vesmíre“ - ZŠ Komenského, 
Svidník, Miriama Frančáková, za prácu „Znečisťovanie vesmíru" - ZŠ 8. mája, 
Svidník, Diana Houšková, za prácu „Sledovatelia“ - Spojená škola Svidník 
- ZŠ Svidník, Jana Lechmanová, za prácu „Z hmloviny“ - ZŠ Kračúnovce, 

Pavol Burják, za prácu „Rozpad kométy“ - CZŠ sv. Juraja, Svidník. 
4. kategória
  Radka Korbová, za prácu „Magický vesmír - ZUŠ Svidník, Andrea Husáro-
vá, za prácu „Vesmír plný sladkostí“ - ZUŠ Svidník, Alexandra Grundzová, 
za prácu „Odtlačok vesmírnej džuvli“ - ZUŠ Svidník, Alžbetka Bandžaková, 
za prácu „Škoda, že Pluto nie je doma“ - SZUŠ ART-SCHOOL Kračúnovce, 
Martin Imrich, za prácu „Sladký vesmír“ - SZUŠ ART-SCHOOL Kračúnovce.  
5. kategória
  Monika Farkašová, za prácu „Oko vesmíru“ - ZUŠ Svidník, Viktória Vach-
nová, za prácu „Hudobná ruka vesmíru“ - ZUŠ Svidník, Viktória Haniková, 
za prácu „Vesmírna bytosť“ - ZUŠ Svidník, Sára Fedoročková, za prácu 
„Bohyňa vesmíru“ - ZUŠ Svidník, Katarína Ščerbová, za prácu „Vesmírna 
pieseň“ - ZUŠ Svidník.  

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

   Za účasti všetkých 
vrcholných predsta-
viteľov strany SMER 
- slovenská sociálna 
demokracia na čele 
s predsedom Ro-
bertom Ficom sa v 
uplynulú nedeľu 19. 
marca vo svidníc-

Oslavy MDŽ vo Svidníku so Smerom na čele s Robertom Ficom Oslavy MDŽ vo Svidníku so Smerom na čele s Robertom Ficom 
kom Dome kultúry konali oslavy MDŽ. 
   Medzi Svidníčanov zavítali aj pod-
predsedovia Smeru Robert Takáč, 

Ľuboš Blaha, Ladislav Kamenický a Erik 
Kaliňák, ale aj poslanci Národnej rady 
SR Stanislav Kubánek či Peter Šuca a 
nechýbal napríklad ani Peter Chudík, či 
europoslankyňa Katarína Neveďalová.  
   V kultúrnom programe zaspieval Peter 
Stašák a Mária Mačošková.             (ps) 
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Kto daroval krv? 
  V pondelok 13. marca a v stredu 15. marca 2023 prišlo na Hematologicko-
-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice v rámci Valentínskej kvapky krvi 
darovať krv 35 bezpríspevkových darcov: 
  Bianka Jackaninová (prvodarca), Stela Haňaková (prvodarca), Ľuboš 
Jurečko (22), Miloš Hnat (75), Radoslav Poperník (19), Simona Hribová (2), 
Lucia Rodaková (26), Alexandta Hutňanová (37), Patrik Kuzmovič (2), Sylvia 
Savčáková (22), Ján Franko (57), Tobiáš Konár (2), Anna Ivančová (21), Marta 
Hvizdová (51), Tomáš Sabol (20), Milan Haňak (37), Viliam Jachymovič (13), 
Ľuboš Zajaroš (7), Peter Hubáč (60), Stanislav Čabala (47), Marián Vatraľ 
(46), Miriama Mitrušková (6), Daniela Jurčová (13), Miloš Cipka (5), Peter 
Masica (13), Michal Uličný (8), Ján Očipka (13), Jozef Dovičák (5), Olívia 
Siňár (10), Michal Iľkanin (14), Miloš Vaňušaník (18), Adrián Gužo (24), Ján 
Kľučár (48), Miroslav Gerek (82), Jozef Basista (48), Milan Ferenc (66), Mária 
Blanárová (7). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! 
Územný spolok SČK vo Svidníku 

  Ústrednou témou Svetového dňa vody 2023, ktorý si už takmer 
tri desaťročia pripomíname 22. marca, je na základe rozhodnutia 
Organizácie spojených národov „Urýchlená zmena“ v kontexte 
vyriešenia krízy nedostatku vody a osvety v oblasti hygieny.

Svetový deň vody 2023: Hygienici vám bezplatne vyšetria vodu

  Ľudia využívajú vodu vo všetkých oblastiach svojho života. Na pitie, umýva-
nie, v priemysle, poľnohospodárstve, na výrobu energie, likvidáciu odpadu i 
rekreáciu. Nachádzame sa v 
období narastajúcej vodnej 
krízy, ktorá ohrozuje ľudí 
a našu planétu. S rastom 
svetovej populácie narastá 
aj dopyt po vode, ktorý 
vyčerpáva prírodné zdroje 
a na mnohých miestach po-
škodzuje životné prostredie. 
  Náš konzumný spôsob 
života a klimatická zmena nás o tieto vodné zdroje pripravujú a nedostatok 
vody je dnes jednou z najväčších ekologických hrozieb, ktorej budeme čeliť. 
Používame viac vody ako dokáže príroda dopĺňať a ničíme ekosystém od 
ktorého najviac závisí voda a všetok život.  

„Voda je náš najcennejší zdroj - musíme ho využívať zodpovednejšie.“
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom vo Svidníku pri príležitosti 
Svetového dňa vody oznamuje všetkým záujemcom, že v stredu 22. marca 
2023 bude verejnosti v rámci Svetového dňa vody poskytovať orientačné 
analýzy vôd zo studní, odborné poradenstvo v oblasti zásobovania a kvality 
pitnej vody a pod.
  Bezplatné vyšetrenie sa týka vzoriek vody z individuálnych vodných zdrojov 
- studní a bude zamerané na 2 vybrané základné ukazovatele kvality pitnej 
vody - dusičnany a dusitany. 
Pre vyšetrenie je potrebné:
- odobrať v deň vyšetrenia (22.3.2023) vodu v množstve minimálne 0,2 litra 
do čistej, vypláchnutej fľaše (nemusí byť sterilná).
- analýzy sa budú vykonávať na Regionálnom úrade verejného zdravotníctva 
so sídlom vo Svidníku, ul. Sovietskych hrdinov 79 v čase od  8,00 do 11,00 hod. 
Zároveň sa záujemcom bude poskytovať v uvedený deň poradenstvo a 
konzultácie pracovníčkami oddelenia hygieny životného prostredia  osobne 
alebo telefonicky na  tel. č.: 054 /788 00 27. 

Oddelenie hygieny životného prostredia, RÚVZ vo Svidníku

  Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru v Stropkove 
vzniesol obvinenie 21 ročnému mužovi z obce Marhaň z trestného činu krá-
deže. 12. marca popoludní v predajni potravín na Ul. Hrnčiarskej v Stropkove, 
sa tento muž dopustil krádeže. Z  chladiaceho boxu vzal rôzne potraviny, ktoré 
si vložil do ruksaku a potom  prešiel pokladničnou zónou predajne bez zapla-
tenia! Konal tak napriek tomu, že za obdobný čin už bol v predchádzajúcich 
dvanástich mesiacoch postihnutý. Muž skončil v cele policajného zaistenia.

(krp)

Nepolepšiteľný zlodej 
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  Občianske združenie MINORITY SK realizovalo v roku 2022 a 
2023 sériu 12 vzdelávacích aktivít na školách so 180 mladými 
Rómami a Rómkami v meste Svidník, v rámci projektu „Moja ná-
rodnosť je rómska a som na to hrdý 3“, ktorý bol schválený Fon-
dom na podporu kultúry národnostných menšín (KULTMINOR). 

„Moja národnosť je rómska a som na to hrdý 3“ na školách vo Svidníku

  Zámerom projektu „Moja ná-
rodnosť je rómska a som na to 
hrdý 3“ bolo zvýšiť povedomie 
príslušníkov marginalizovaných 
rómskych komunít o právach ná-
rodnostných menšín. Odbornou 
garantkou projektu bola Erika 
Godlová a lektormi v projekte 
boli Petr Sivák, Michal Kanaloš 
a Peter Sivák. 
  Lektori si pre Rómov a Rómky 
pripravili aj úvodný krátky test, 

ktorý dali v úvode vzdelávacej aktivity vypracovať žiakom, žiačkam, študen-
tom, študentkám, aby zistili 
stupeň povedomia účastní-
kov a účastníčok o právach 
národnostných menšín. 
  Lektori pokračovali pred-
náškou s diskusiou o tom, aké 
práva má rómska národnost-
ná menšina na Slovensku a 
ako je možné ich uplatňovať 
v praxi. Lektori zdôrazňovali 
na prednáškach, že Rómovia 
a Rómky sú plnohodnotný-
mi občanmi našej krajiny a 

zároveň sú príslušníkmi 
rómskej národnostnej men-
šiny. Posledné sčítanie 
obyvateľov, domov a bytov 
na Slovensku z roku 2021 
umožnilo všetkým prihlásiť 
sa aj k dvom národnostiam. 
  Občianske združenie 
MINORITY SK veľmi pekne 
ďakuje riaditeľom a riadi-
teľkám škôl vo Svidníku, 
vrátane učiteľov a učiteliek 
za excelentnú spoluprácu 
pri realizácií týchto vzdelávacích aktivít, ktoré posilnia povedomie Rómov a 
Rómiek o právach rómskej národnostnej menšiny na Slovensku. 

  Pýšia sa jedinečným prvenstvom. Dedinka v stropkovskom 
okrese hlási prílet posla jari. Prvého bociana majú v Nižnej 
Olšave.   

V Nižnej Olšave majú prvého bociana 

  „Bocian priletel tento rok 8. marca, na MDŽ. V popoludňajších hodinách 
už hniezdil na svojom hniezde,“ povedal starosta Nižnej Olšavy Martin 

Hančák. 
  Tento bocian je podľa koordinátora sčítania bocianov na Slovensku Miroslava 
Fulína medzi prvými, ak nie úplne prvý, ktorý k nám po zime doletel. Dodržiava 
to už piaty rok. „Ja si myslím, že patrí k bocianom, ktoré zimujú niekde v 
oblasti juhu Turecka. Nie je označený krúžkom, ale tým, že prilieta tak 
pravidelne a vždy na to isté hniezdo, obsadí ho hneď, začne sa starať o 
údržbu hniezda, predpokladám, že je to domáci jedinec, ktorý tu hniezdi,“ 
povedal koordinátor sčítania bocianov na Slovensku Miroslav Fulín. 
  V podobnom čase spozorovali aj bociany pri Vranove nad Topľou a pri Veľ-
kom Krtíši. Ten v Nižnej Olšave zatiaľ z hniezda pomerne často odlieta, no 
pravidelne sa vracia. „Teraz si buduje hniezdo a čaká partnerku, ktorá by 
mala v najbližších dňoch priletieť,“ dodal starosta Martin Hančák.   
  Hlavnú vlnu príletu odborníci očakávajú už o pár dní. Celkovo ich u nás možno 
čakať až 2 800. Doplnia napríklad i tie, ktoré na zimu neodleteli. Ako bociany, 
zimujúce na hniezde neďaleko skládky odpadu pri Svidníku. V obci s niečo 
vyše štyristo obyvateľmi sa prvenstvu tešia. „Tak určite je to zaujímavé pre 
našu obec a sme aspoň v niečom prvý.“  „Každopádne je to aj nejaké 
znamenie, že sa bocianovi u nás páči.“ - zhodli sa obyvatelia Nižnej Olšavy.  
Miestni si svojho bociana cenia a sľubujú si od neho veľa. Hlavne to, čo sa o 
bocianoch povráva, že pomôže omladiť obec. „Dúfam, že to v budúcnosti 
aj v tomto sa odzrkadlí, že keď už je prvý bocian, tak bude aj väčší ná-
rast detí v obci,“ s úsmevom dodal starosta obce. „No tak dúfam, že hej, 
navrhnem na obecnom zastupiteľstve, aby sme to dali do Všeobecne 
záväzného nariadenia,“ doplnila o obyvateľka obce. Prinesie aj viac detí 
bocian do dediny? „Tak dúfajme, že áno, snáď obíde náš dom,“ s úsmevom 
dodala ďalšia obyvateľka obce. 

(pn)

  A je to tu! Už tradične posledných 5 rokov dolieta medzi prvými ak nie prvý na svoje hniezdo na našom 
území bocian do obce Nižná Olšava v okrese Stropkov. Nie je označený ornitologickým krúžkom, preto 
nevedia presvedčivo povedať, no podľa správania predpokladajú, že sa jedná o toho istého jedinca, kto-
rý takto každoročne láme rekordy v prílete na hniezdo. Pravdepodobne zimuje niekde v oblasti na juhu 
Turecka, a tak cesta na hniezdo mu netrvá tak dlho ako jedincom zimujúcim v strednej či južnej Afrike. 
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  S Katkou sme sa spoznali vďaka našej kamarátke, ktorá nás 
zoznámila. Vedela, že obe máme radi Petru Vlhovú a tak z toho 
vzniklo priateľstvo a spoločný sen. 

Dve Katky sa vybrali do Špindla splniť si svoj veľký sen 

  Jedného dňa sme dostali šancu ísť na preteky do Špindlerovho mlyna (28. 
- 29.1.2023). Jediným „problémom“ bolo to, že sa musíme dostať do Brati-
slavy. Vtedy sme si povedali, že je to naša šanca, že si môžeme splniť sen 
a môžeme vidieť najlepšie lyžiarky sveta naživo. Keďže to bolo v susednej 
krajine, očakávali sme domáce prostredie, množstvo fanúšikov a skvelú at-
mosféru. Preto sme neváhali, našli sme vlak a v piatok večer sme cestovali 
do Bratislavy. Odtiaľ autobusom do Špindlerovho mlyna. 
  Stále sme si neuvedomovali, že ideme na preteky. Všetky tie emócie a 
uvedomenie si, že sme na pretekoch, na nás doľahli pri Petinej prvej jazde. 
Vtedy nám vyšli až slzičky. 
  Môžeme povedať, že tie pocity a emócie sú neopísa-
teľné. Osobne si myslím, že tieto emócie pochopí iba 
ten, kto to už zažil na vlastnej koži a ten kto je takým 
veľkým fanúšikom.
  Atmosféra počas celého víkendu bola úžasná. Každý 
s každým bol priateľ, Slovák s Čechom, Rakúšanom 
či Nemcom. Povzbudzovali sa všetky pretekárky, ne-
hľadiac na krajinu odkiaľ pochádza. 
  Je to úplne iné ako pozerať preteky v TV. Už len 
vďaka toľkým fanúšikom, ktorí tomu dávajú neopísa-
teľnou atmosféru. V televízii vidíme len výsledok celej 
prípravy, vidíme jazdy pretekárok. Avšak na mieste činu 
sme videli prípravy, stavbu trate, prehliadky trate. Je 
to úplne iný pocit ako sedenie pri televízii. Tento pocit 
sa nedá ani slovami opísať. 
Na preteky sme išli zájazdovým autobusom, tak sme 
nemali šancu byť osobne s Peťou. Po vyhlásení výsled-
kov sme išli hneď na hotel, ktorý sme mali v Trutnove. 
To bolo cca hodinu cesty od Špindla. Nezúčastnili sme 
sa ani sobotného večerného žrebovania štartových 
čísel a ofi ciálneho vyhlásenia výsledkov. 
V nedeľu po ofi ciálnych výsledkoch Peťa vystúpila na pódiu ako ambasádorka 
Slovakia Travel. Po tomto vystúpení mala autogramiádu, ktorej sme sa taktiež 
nemohli zúčastniť, keďže sme odchádzali autobusom domov. 
  Musíme sa priznať, že sme verili Peti, že bude na pódiu, no bohužiaľ nevyšlo 
to. Ale o sklamaní vravieť nemôžeme. Sme nesmierne rady, že sme ju mohli 
vidieť pretekať naživo. Mne osobne veľa ľudí hovorilo, či sa mi oplatilo ísť na 
preteky, keď Peťa nevyhrala a nebola ani na pódiu. Tak odpoveď je, že určite 
sa oplatilo. Petine víťazstvo a pódiové umiestnenia by boli čerešničkou na 
torte k tomu výletu. 
  A že Peťa skončila v nedeľnom slalome 13.? Verím tomu, že o niekoľko rokov 
si na to spomenieme a povieme si, že: „kiežby sme teraz mali takú pretekárku, 
ktorá by aspoň 13. skončila alebo takú, ktorá by sa dostala do druhého kola“.
Počas nášho výletu sme mali šancu vidieť najlepšie pretekárky sveta naživo. 
Mali sme možnosť ich povzbudzovať, byť pri rôznych zaujímavých momentoch, 

ako napríklad pódiové umiest-
nenie mladej Chorvátky Zrinky 
Ljutic, prvé slalomové víťazstvo 
Leny Duerr, či vidieť najlepšiu 
lyžiarku sveta Mikaelu Shiff rin. V 
budúcnosti si povieme, že sme 
túto rekordmanku videli pretekať. 
Čo nás možno troška prekvapilo, 
tak bolo to, že baby sú oproti TV 
úplne chudunké, maličké. Ale inak 
na nás pretekárky pôsobili presne 
tak, ako v televízii. Sympatické, 
usmievavé, milé, na kričanie ich 
mien sa otočili a zakývali nám 
fanúšikom. 
  V sobotu sme mali možnosť 
stretnúť sa s Petinou švagri-
nou Simonkou. Je to úplne milá 
osôbka, presne tak ako zvyšok 
Petinej rodinky. Porozprávali sme 
sa a odfotili. Stretli sme sa aj s 

Andreasom Žampom, ktorý tam bol 
ako spolukomentátor TV Joj šport. S 
ním sme sa tiež troška porozprávali 
a odfotili. 
Aj keď teploty boli mínusové, tak sme 
to zvládli. Približne hodinu a pol pred 
začiatkom pretekov sme stáli v prvom 
rade a čakali na začiatok. Medzi pre-
tekmi sme sa zahriali vareným vínkom. 
  Aj keď táto sezóna možno nebola 
tak ideálna ako si predstavovala Peťa 
alebo niektorí fanúšikovia, pre nás 
bolo potešením sledovať každé jej 

preteky. Vždy 
sme plné na-
pätia očakávali 
ako dopadne 
daný deň. So 
zovretými päs-
ťami a niekedy aj zatvorenými očami sme čakali ako 
dôjde do cieľa a verili sme v čo najlepší výsledok. A či 
už to bolo prvé miesto, druhé, štvrté - zemiakové alebo 
iné umiestnenie vždy sme boli rady, že došla v poriadku 
a zdravá do cieľa. Petra stále patrí medzi najlepšie 
pretekárky Slovenska, Európy a sveta. 
Petre patrí obrovská VĎAKA za všetko čo urobila a čo 
robí pre naše maličké Slovensko. Je osobou, ktorá či 
už v koronovom alebo terajšom období prináša radosť a 
úsmevy na naše tváre. Je športovkyňou, ktorá si zaslúži 
náš rešpekt a vďaku. Pre ňu sa oplatilo aj vstávať počas 
olympiády a sledovať jej výkony. 
Petru sme mali možnosť stretnúť naživo v Liptovskom 
Mikuláši pri oslavách zisku zlatej medaily z olympijských 
hier v Pekingu (2.4.2022) a taktiež na Švábkafeste, 

ktorý sa konal v LM. Keďže po zisku veľkého kryštálového glóbusu panovala 
ešte korona, oslavy museli byť preložené na leto. Petra aj naživo je skromnou, 
usmievavou, milou a priateľskou osobou. Je človekom, ktorý prináša úsmev 
na naše tváre. 
  Do ďalšej sezóny jej prajeme všetko len to najlepšie. Nech nájde tú správnu 
motiváciu, nech má stále radosť z lyžovania, nech jej slúži zdravia a nech 
teší aj nás, jej verných fanúšikov. K týmto veľkým fanúšikom jednoznačne 
patrí aj pán Juraj Molitoris z Giraltoviec, ktorý sledovanie pretekov prežíva 
rovnako ako my. 
  Takýto zážitok odporúčame určite všetkým fanúšikom alpského lyžovania. 
S kamarátkou sme dokopy nacestovali približne 26 hodín (cesty vlakom, 
autobusom). Boli sme nevyspaté, unavené, uzimené ale aj tak to cestovanie 
a zážitok STÁLI ZA TO! Tento zážitok nám už nevezme nikto. Máme spo-
mienku už navždy 
  Na záver asi len toľko, že SNY SA PLNIA, LEN TREBA VERIŤ 

Katarína Pankuchová a Katarína Uhrinková
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  To, že študenti Gymnázia v Giraltovciach sa zapájajú do progra-
mu EUROSCOLA, sa stalo tradíciou. A bolo tomu tak aj tento 
školský rok, keď sa rozhodli do tejto súťaže zapojiť študenti 3. 
A triedy pod vedením triednej B. Vaľovskej a koordinátorky J. 
Čorbovej. 

Giraltovskí gymnazisti už druhýkrát najlepší v celoslovenskej súťaži EUROSCOLA

  Jedným z cieľov tohto programu je šíriť povedomie o Európskej únii, keďže  
v školských osnovách na to nie je dostatok priestoru. Tému, ktorej sa rozhodli 
venovať, bolo „Čo robí Európa pre mňa, ako sa pomocou eurofondov rozvíja 
náš región“. Tretiaci navštívili a o Európskej únii diskutovali s rôznymi veko-
vými kategóriami, od detí v materských školách až po seniorov. Zorganizovali 
podujatia s dvomi europoslancami, s dvomi prednostami okresných úradov a 
s riaditeľkou mestskej polikliniky. Nezabudli ani na ďalších študentov nášho 
gymnázia a základnej školy a okrem prednášok ich zapojili do rôznych aktivít. 
Na Deň Európy zinscenovali krátke predstavenie, počas Európskeho týždňa 
jazykov sa každá trieda venovala jednej krajine EÚ, ktorá bola pred žiakmi 
celej školy odprezentovaná na konci týždňa. 

  Nakoniec to bol Európsky týždeň, keď žiaci chodili do školy oblečení každý 
deň podľa toho, aká krajina bola určená. 
  Tretiaci nezaháľali ani čo sa tvorivosti týka a natočili krátke video, v ktorom 
každý odpovedal na otázku „Čo robí Európa pre mňa?“ (Na Youtube si ho 
môžete pozrieť pod názvom „EUROSCOLA 2023 Gymnázium Giraltovce.) 
Taktiež namaľovali mapu Schengenského priestoru, na ktorú všetci študenti 
gymnázia nalepili malú hviezdičku v krajine, ktorú navštívili. Dokonca vyrobili 
stolnú hru „Mladý Európan“.  

  O týchto a ešte ďalších iných aktivitách napísali správu, ktorú koncom no-
vembra poslali do Kancelárie Európskeho parlamentu v Bratislave. Hodnotiaca 
komisia nemala ľahkú úlohu, lebo tento školský rok sa do súťaže EUROSCOLA 
2023 zapojilo doteraz rekordných, 28 škôl z celého Slovenska. 
  10. februára 2023 bolo pozvaných do Domu Európy v Bratislave na sláv-
nostné vyhodnotenie osem najlepších škôl, medzi ktoré sme patrili aj my. Pre 
obmedzenú kapacitu sa na vyhodnotení mohli zúčastniť len piati študenti. 
  Na podujatí, ktoré otvoril vedúci kancelárie Robert Sermek, sa zúčastnili traja 
europoslanci, a to Vladimír Bilčík, Ivan Štefanec a Michal Wiezik. Po príhovo-
roch pánov europoslancov nasledovala krátka prezentácia víťazných tímov. 
Ako prví dostali priestor stredoškoláci zo Zlatých Moraviec, ktorí skončili na 
8. mieste. Nasledovali žiaci z Čadce, Dolného Kubína, Piešťan, Sniny, Detvy 
a Košíc. Aktivity giraltovských gymnazistov sa hodnotiacej komisii Kancelárii 
Európskeho parlamentu páčili najviac. Po roku 2018, kedy sa Gymnázium 
Giraltovce umiestnilo v súťaži EUROSCOLA 2018 na prvom mieste, sa našim 
gymnazistom podarilo obhájiť prvé miesto, z čoho máme neskutočnú radosť. 
Po ofi ciálnom vyhlásení výsledkov o našich žiakov prejavili záujem rôzne 
médiá, ako napr. RTVS, televízia TA3 a televízia JOJ.  
  Odmenou za prvé miesto je možnosť  vycestovať do Štrasburgu, kde sa žiaci 
zúčastnia pracovného dňa Euroscola v Európskom parlamente a na deň sa 
tak stanú europoslancami. 
  Týmto by sme sa chceli v prvom rade poďakovať vedeniu školy, že nám 
umožnilo sa do projektu zapojiť. Naša vďaka taktiež patrí všetkým, ktorí prijali 
pozvanie na aktivity, ktoré sme organizovali, ako aj tým, ktorí sa do našich 
aktivít zapájali i tým, ktorí nás svojím lajkom podporili na sociálnych sieťach. 

J. Čorbová, Foto: J. Čorbová

  Pri príležitosti Medzinárodného dňa žien prijali pozvanie do obradnej miest-
nosti Mestského úradu vo Svidníku členky výboru Denného centra MsÚ vo 
Svidníku, členky Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických 

Ženy prijaté primátorkou bojovníkov vo Svidníku a členky výboru Základnej organizácie Jednoty dô-
chodcov Slovenska vo Svidníku.
  Mesto Svidník ďakuje detičkám z MŠ Ľudovíta Štúra pod vedením šikov-
ných učiteliek za krásny kultúrny program, v ktorom zarecitovali, zaspievali i 
zatancovali.                                                                                              (pn) 
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Čo premieta Kino Dukla?
JOHN WICK: KAPITOLA 4

PIATOK 24. MARCA O 19. HODINE 
  John Wick (Keanu Reeves) je za porušenie pravidiel 
kódexu stále na úteku a Komisia ho chce zlikvidovať 
za každú cenu. Výška odmeny vypísanej na jeho hlavu 
neustále rastie a zo starých priateľov sa stávajú noví 
nepriatelia. Zvyšuje sa aj počet najmocnejších hráčov 
podsvetia, ktorí mu idú po krku v zbesilej jazde od 
New Yorku cez Paríž, Osaku až po Berlín. V štvrtej 
kapitole John Wick možno konečne nájde cestu von - 
využije ustanovenie kódexu, podľa ktorého dosiahne 
zmierenie, ak sa zúčastní jedného špeciálneho duelu.
  USA, 169 minút, triller, akcia, české titulky, vstupné: 6 eur 

NAVŽDY MLADÍ
SOBOTA 25. MARCA O 19. HODINE 

  Neskoré osemdesiate roky v Paríži. Skupina prijatých 
mladých hercov začína študovať na divadelnej škole 
Les Amandiers, prestížnej inštitúcii, ktorú vedie Patrice 
Chéreau. Ich začínajúca kariéra je plná učenia, hrania, 
lásky, strachu, túžby prežívať všetko naplno, no poznačia 
ju aj prvé tragédie.
Francúzsko, triler, 125 minút, české titulky, vstupné: 
6 eur 

ÚŽASNÝ MAURIC
NEDEĽA 26. MARCA O 15. HODINE 

Animovaný fi lm nakrútený podľa úspešnej knihy Terryho Pratchetta.
  Zo sveta Úžasnej Plochozeme a kníh Terryho Pratchetta prichádzajú do kín 
obľúbení hrdinovia v animovanej komédii pre celú rodinu s názvom Úžasný 
Mauric. Prefíkaný hovoriaci kocúr Mauric sa dá dokopy s partičkou inteligent-
ných potkanov, s jedným nie veľmi bystrým chlapcom a spolu vymyslia plán ako 
ošklbať obyvateľov malého, ospalého mesta. V jeho podzemí sa však ukrýva 
tajomstvo a Mauricov dokonalý podvod sa zmení na nečakané dobrodružstvo.
Mauric je kocúr ulice. Je všetkými masťami mazaný a ako každá správna 
mačka myslí iba sám na seba. Jedného dňa však zrazu zistí, že začína mať 
ľudské myšlienky a dokonca dokáže rozprávať. A nie je v tom sám! Potkany z 
miestneho klanu sú na tom rovnako - začali rozprávať, inteligentne uvažovať 
a zaujímať sa o vzdelanie. 

  Vraj zjedli niečo zo skládky pri čarovnej univerzite. 
Kocúr a potkany vytvoria zvláštne priateľstvo a do 
partie k nim pribudne aj mladý chlapec, ktorý je 
síce len priemerne inteligentný, dokáže však hrať 
na píšťalke. Svojrázna skupinka putuje z mesta do 
mesta, potkany všade vytvoria „potkaniu pohromu“ 
a keď už je najhoršie, chlapec sa nechá najať ako 
potkaniar, potkany z mesta s pomocou píšťalky 
odvedie a nechá si za to od miestnych obyvateľov 
kráľovsky zaplatiť. 
  O odmenu sa potom všetci podelia. Teraz však 
dorazili do mesta, v ktorom niečo nehrá. Zaváňa 
to tu sprisahaním nielen na zemi, ale aj pod ňou. V 
podzemí sa totiž ukrýva naozaj desivé, zlovestné tajomstvo. Osvedčený trik 
sa náhle zvrtne a namiesto množstva zlata čaká na úžasnú partičku veľké, 
zábavné a poriadne nebezpečné dobrodružstvo.
  Veľká Británia, Nemecko, český dabing, Animovaný, 93 minút, vstupné: 6 eur 

BUĎ CHLAP!
NEDEĽA 26. MARCA O 19. HODINE 

Hrajú: Jakub Prachař, Tereza Ramba, Ondřej 
Sokol, Filip Novák, Sabina Remundová, Ester 
Geislerová, Ondřej Veselý, Ivana Chýlková, Igor 
Bareš, Naďa Konvalinková, David Prachař, Jakub 
Jenčík  •  Réžia: Michal Samir
Pavlovi (Jakub Prachař) síce ťahá na štyridsať, ale 
stále ešte úplne nedospel. Býva s mamou a chýba 
mu odvaha robiť v živote to, čo by ho skutočne 
napĺňalo. Tú získa až vo chvíli, keď stretne svoju 
detskú lásku Terezu (Tereza Ramba) a prežije s 
ňou dobrodružnú noc. Tereza však nie je pripra-
vená opustiť svoj doterajší život pre niekoho, kto 
podľa nej nie je skutočný chlap. Pavol sa teda 
rozhodne presne takým chlapom stať. Prihlási sa 

na výcvikový tábor v Tatrách vedený Weisnerom (Ondřej Sokol), ktorý vyu-
čuje všetko od rúbania dreva po zvádzanie žien. Podarí sa Pavlovi prekonať 
samého seba a stať sa chlapom, po ktorom Tereza túži?
Česká republika, komédia, 96 minút, vstupné: 6 eur 

  Slovenská multižánrová kapela On Off , ktorej niektorí členovia 
pochádzajú z nášho regiónu, oslavuje svoj prvý rok od založenia. 
Poďme sa pozrieť aký bol prvý ro(c)k kapely...

Slovenská multižánrová kapela ON OFF si pripravila päť živých klipov 

  Najprv si pripomeňme, čo je On Off . Je to multižánrový hudobno-zábavný 
projekt, ktorý spolupracuje napr. aj s Vilom Kalmanom (Drišľak). V playliste 
kapely nájdeme zábavné a vtipné dvojzmyselné texty.
  Takouto tvorbou On Off  prináša v tomto 
období veľa humoru a dobrej nálady.
Počas prvého roka kapela stihla nahrať 
a natočiť tri vydarené videoklipy v takom 
poradí: Milióny, Rachel a posledný 
videoklip Máme sa krásne, v ktorom si 
členovia kapely zahrali svadobné posta-
vy, ako nevestu, tetu a svokru.
  Začiatkom februára sa kapela zavrela 
v skladových priestoroch v Strážskom, 
kde natočili na živý záznam 5 skladieb, 
ktoré nám budú postupne odkrývať. 
  Kapela chce týmto ukázať kvalitu a 
energiu živého vystupovania na kon-
certoch. 
Dávid Blicha: „Kto už On Off  trošičku 
pozná, vie, že niektoré skladby v play-
liste majú známe svetové melódie. 
Sme na scéne krátko a k poslucháčom sa chceme dostať bližšie práve 
tým, že k známej skladbe napíšeme nejaký dvojzmyselný, prípadne vtipný 
text. Poviete si: „Nič nové, veď už dávno to robili napríklad Peter Marcin 
a Andy Kraus v relácii Uragán“. 

  Áno, inšpirovali sme sa všeličím. Aj my takzvane „recyklujeme“ staré 
melódie, keďže recyklovanie je moderné.“  
  Jedna z piatich nahrávok je napríklad Highway to Hell od AC/DC, ktorá má 
premiéru 24. marca. Člen kapely Števo Tóth, na túto známu skladbu napísal 
text s názvom Kopaj tunel, ktorý je o tunelovaní štátu, v ktorom sa nedarí do-
končiť diaľnice, vykopať potrebné tunely a dostavať známy prešovský obchvat. 
Kapela má, samozrejme, aj svoje vlastné veci. Ako prvý z piatich živých 

záznamov vypustila kapela ešte len 
minulý týždeň skladbu s názvom - Viem 
byť On Off . 
  Ako nám prezradil Dávid: "Pesnička 
je o muzikantovi, ktorý je v jednom 
kolotoči. Dookola samé akcie, zába-
vy, reklamy, koncerty, „hore dole v 
jednom kole“ a pritom si, ako inak, 
hľadá babu." 
  Ako tretiu, má kapela nachystanú 
skladbu s názvom Malina. Kapela ju 
označuje za akúsi hymnu družstevní-
kov, farmárov a poľnohospodárov, kto-
rým sú ukradnuté Audiny, lebo traktor 
je proste traktor. 
  Ak Vás zaujíma, aké budú zvyšné dve 
skladby, sledujte kapelu na sociálnych 
sieťach, kde sa všetko dozviete. Ako 

chlapci zvyknú hovoriť: „Buďte s nami zapnutí, buďte stále ON! 
  On Off  hrá v zložení Dávid Blicha, Števo Tóth, Daniel Hic, Milan Mihaľov a 
Jakub Mihaľov. Kapelu dopĺňajú dve pôvabné vokalistky. 

 (db)
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Víťazom turnaja TOP 16 Maroš Michalko 

II. LIGA / 1. FK Svidník - MŠK Rimavská Sobota  5:2 (3:1)

   Mužské play-off  Niké Extraligy má po sobote za sebou prvé 
štvrťfi nálové duely.

VOLEJBAL EXTRALIGA / ŠTVRŤFINÁLE - 1. ZÁPAS / VKP BRATISLAVA - TJ SLÁVIA SVIDNÍK 3:0 (19, 23, 23)

   V nich sa lepšie darilo favoritom 
sérií. Prešovčania vyhrali 3:0 nad 
Prievidzou, ktorá aj napriek pozícii 
outsidera favorita potrápila a tretí set 
dotiahla do tesnej koncovky.
   Volejbalisti TJ Slávia Svidník v Bra-
tislave proti VKP prvý set prehrali na 
19 bodov, ale druhý aj tretí set dotiahli 
do koncovky, v ktorých zverencov 
trénera Robina Pěluchu potrápil, ale 
napokon duel Svidníčania predsa len 
prehrali 0:3.
   Zostava TJ Slávia Svidník: R. 
Vitko 2, M. Sopko ml. 6, Matušovský 
1, Horňák 2, B. Skasko 12, Šellong 7, 

libero M. Vitko (T. Skasko 10, Bognár 
2). Tréner: R. Paňko.
   Hráči zápasu: Matúš Jalovecký 
(VKP Bratislava) - Radovan Vitko (TJ 
Slávia Svidník)
   Domáci tréner Robin Pělucha po zá-
pase povedal: „Výsledkovo vyznieva 
tento duel jednoznačne pre nás, ale 
keď si ho rozmeníme na drobné, tak 
to bol veľmi ťažký zápas. Svidník má 
dobré družstvo, ktoré výborne bráni 
a vie alternovať viacerými hráčmi na 
rôznych postoch. Na toto víťazstvo 
sme sa „narobili“ ako kone.“
   Svoje hodnotenie zápasu pridal 

aj tréner TJ Slávia Svidník 
Rastislav Paňko: „Z našej 
strany to nebol taký výkon 
o akom viem, že by mohli 
moji hráči podať. Zápas sme 
prehrali v druhom a treťom 
sete v koncovkách, kde VKP 
nechyboval a my sme v nich 
urobili chyby. To rozhodlo.“
   Druhý zápas štvrťfi nálovej 
série je na programe v stre-
du 22. marca od 17. hodiny 
vo svidníckej športovej hale 
na Ulici gen. Svobodu. Hrá 
sa na dva víťazné zápasy, 
takže prípadný tretí duel je 
na programe 25. marca v 
Bratislave.               (svf, pn)

    Treťoligoví futbalisti 1. FK Svidník sa v uplynulú nedeľu 
predstavili na domácom trávniku. Súperom im boli hráči 
z Rimavskej Soboty. 
    Zverenci trénera Vladislava Pal-
šu chceli v tomto zápase bodovať 
naplno. Predsavzatia Svidníčania 
napĺňali od úvodných minút zápasu. 

Prvý polčas vyhrali 3:1, keď sa stre-
lecky presadili Ivanko Macej, Grejták 
a Nemtinov.
   Po zmene strán domáci pokračovali 

v dobrom výkone a Hirka pridal štvrtý 
gól. Hostia síce následne znížili, no na 
konečných 5:2 upravil Migaš.
Góly: Ivanko Macej, Grejták, Nemti-
nov, Hirka a Migaš
ŽK: Grejták
Zostava Svidníka: Tiurin - Migaš, 
Grejták, Maguľak, Hatok, Sabolčík, 

Ivanecký, Hirka, Ivanko Macej (79. 
Makara), Nemtinov (88. Ducár), Tokar 
(84. Kľučár).  
  V ďalšom kole, v nedeľu 26. marca 
sa treťoligoví futbalisti Svidníka opäť 
predstavia na domácej pôde. Od 
14.30 hod. nastúpia proti Vranovu 
nad Topľou.                                (pn) 

    Podduklianskom osvetovom stredis-
ku vo Svidníku sa hral derby zápas 10. 
kola 3. ligy. Naši hráči podali výborné 
výkony a zdolali susedov v tabuľke. 
   Ťažké koncovky zvládli perfektne Mi-
chal Grešlík a Matúš Kotora. Víťazstvá 
pridali ešte Juraj Lažo, Eduard Paňko 
st. a Dávid Kurej. Remíza sa zrodila 
na piatej šachovnici kde bojoval Peter 
Magdziak.
   Budúci víkend čaká náš A tím po-
sledné dvoj-kolo v druhej lige.
   Najbližšie akcie: 25.3.: Druhá liga 
- ŠK SP+SK - 1. ŠK Košice, 26.3.: 
Druhá liga - Moldava n/B - ŠK SP+SK.
   Kompletné výsledky, informácie o 
termínoch a kalendár súťaží nájdete 
na webovej stránke šachového klubu: 

https://www.stropkov-svidnik.chess.
sk. Foto z akcii - FB stránka https://

www.facebook.com/sachstropkov-
svidnik                                          (ep)

3. liga družstiev v šachu / ŠK Stropkov+Svidník B - BŠK Bardejov B 5,5:2,5

   Piatkový turnaj TOP 16 dal defi nitívnu bodku za ročníkom 
2022/2023 5. ligy OOSTZ Svidník.

   Pred samotným turnajom v krátkosti 
uplynulý ročník zhodnotil predseda 
OOSTZ Svidník Ľ. Pavlišin, ktorý 
vypichol najväčšie klady 
a nedostatky a záro-
veň poďakoval všetkým 
hráčom a vedúcim muž-
stiev, bez ktorých práce 
a iniciatívy by sa táto 
súťaž nekonala. Zároveň 
poďakoval aj organizá-
torom turnaja a to klubu 
aj obci JMC Lužany pri 
Topli so starostom Miro-
slavom Čorbom. 
   Z rúk predsedu OOSTZ Svidník 
si prvé tri družstvá a najúspešnejší 
jednotlivci uplynulého ročníka TJ 
ŠM Staškovce A, TJ Radoma a JMC 
Lužany pri Topli C resp. Peter Gojdič, 
Ján Kosár a Milan Hrušč ml. prevzali 
trofeje a po potrebnom fotografovaní 
a vyhlásení nasadenia hráčov do 
skupín sa turnaj TOP 16 mohol začať.
Napriek tomu, že na turnaji sa nezú-
častnilo až sedem hráčov z prvej šest-
nástky aj poslední náhradníci mali 
úspešnosť okolo 50%, čo sľubovalo 
zaujímavé zápasy. Už v jednotlivých 
skupinách sa to potvrdilo a prakticky 
žiaden zápas nebol úplne jednoznač-
ný a mali sme možnosť vidieť aj veľa 
obratov vo viacerých stretnutiach. 
Napriek tomu sa žiadne prekvapenie 

nekonalo a do vyraďovacích bojov 
postúpili prví ôsmi hráči, ktorí sa 
na turnaj kvalifi kovali a aj prihlásili. 

Tretie miesto získal Ľuboš Tomko, z 
JMC Lužany pri Topli C po výhre nad 
Milanom Hruščom z Radomy a vo 
fi nále sa stretol víťaz súťaže jednot-
livcov Peter Gojdič z družstva TJ ŠM 
Staškovce s „domácim“ hráčom Ma-

rošom Michalkom z JMC Lužany pri 
Topli C. Šťastie viac prialo Marošovi 
Michalkovi, ktorý sa stal celkovým ví-
ťazom TOP 16 5. ligy stolného tenisu 
okresov Svidník a Stropkov.
 O dobrú atmosféru sa pričinilo aj 

množstvo hráčov, ktorí sa prišli 
pozrieť na zápasy a povzbudiť 
svojich favoritov a o dobrý po-
cit v žalúdkoch prítomných sa 
vynikajúcim guľášom postaral 
„tradičný“ kuchár Miro Sabol. 
Už teraz sa tešíme na budúci 
ročník a dúfame, že sa všetky 
problémy vyriešia a v súťaži si 
zahrá viac mužstiev. 
                                          (ľp) 
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA

LEKÁRNE: Lekáreň MEDIC SK - MUDr. Pribulu 463/15 vo Svidníku. Pohotovostná 
služba je do 19. hodiny.
STOMATOLÓGOVIA
Najbližšia pohotovostná stomatologická služba je v Prešove. 
Zubno-lekárska pohotovostná služba, Levočská 44, Prešov, (SK Dental, Prešov, 
s.r.o.). Spádové územie: Poprad, Medzilaborce, Snina, Stará Ľubovňa, Vranov nad 
Topľou, Svidník, Bardejov, Sabinov, Humenné, Levoča, Kežmarok, Stropkov, Prešov
POHOTOVOSŤ LEKÁR: Nemocnica arm. gen. L. Svobodu Svidník, n.o.: Dospelí: 
054/786 03 38, Deti: 054/786 05 38.

LEKÁRNE, STOMATOLÓGOVIA a LEKÁR 

GERRITSENOVÁ, Tess - BRAVER, Gary: Študentka. 
Bratislava, Ikar 2022. 311 s.
  Skúsená detektívka Frances „Frankie“ Loomisová 
vie, že existuje veľa spôsobov, ako sa zabiť. Taryn 
Moorová si vybrala skok zo štvrtého poschodia. 
Zdanlivo jasná samovražda, no Frankie na prípade 
čosi nesedí. Prečo by krásna a úspešná študentka 
prestížnej bostonskej univerzity len tak ukončila svoj 
život? Vyšetrovanie ukáže, že nevinne vyzerajúca 
kráska mala aj temnú stránku, a tehotenstvo, ktoré 
odhalí autopsia, je len špičkou ľadovca jej kompliko-
vaných vzťahov s mužmi. Bývalý priateľ, ktorého Ta-
ryn vytrvalo prenasledovala v utkvelej predstave, že 
sa k nej vráti, ženatý profesor, ktorý prekročil hranicu 
a podľahol jej príťažlivosti, prehliadaný študent, ktorý 
si z krásnej spolužiačky urobil modlu - všetci mali 
motív aj príležitosť. No bol by niektorý z nich schopný chladnokrvne vraždiť?

CMORIK, Peter
  Peter Cmorik sa narodil 22. marca 1980 v Rožňave. Ako malý chlapec s 
veľkým hudobným talentom začínal v piatich rokoch hrať na klavír. Ako talen-
tované dieťa začal navštevovať Základnú umeleckú školu, kde ukončil 1. a 2. 
cyklus. Vyštudoval univerzitu Mateja Bela v Banskej Bystrici, kde sa venoval 
pedagogike. Vyučoval hru na klavír, gitaru a klávesové nástroje vo Veľkom 
Krtíši a popritom hral vo viacerých kapelách (Amadeus, Hematit, Aeroplane, 
Humara). S kapelou OK Band hral 6 mesiacov v Japonsku. Po návrate sa 
prihlásil do súťaže Slovensko hľadá SuperStar, kde zvíťazil. Po úspechu sa 
mu hrnuli ponuky na vystupovanie a účinkovanie. V roku 2007 z hudobného 
festivalu Carpathia, v poľskom Rzeszówe, si odviezol domov cenu Grand 
Prix. Má na konte radové albumy, jednu Best of a mnoho singlov, spoluprác 
a piesní do fi lmov a seriálov. Je niekoľkonásobným Zlatým slávikom a získal 
mnoho ďalších ocenení. 

ADAMIC, Louis (23.3.1898-4.9.1951)
  Bol americký spisovateľ slovinského pôvodu. Vlastným menom Luj Adamič. 
Pre svoje pôsobenie v protirakúskom hnutí bol nútený emigrovať do USA. 
Začínal prekladmi juhoslovanských autorov, no neskôr sa venoval hlavne 
vlastnej tvorbe. Vo svojich dielach podával svoje spomienky z detstva, pohľad 
emigranta na Ameriku, ale i pohľad na politické dianie v USA a Juhoslávii.

- Pán riaditeľ, obracia sa zamestnanec na svojho zamestnávateľa, - 
potrebujem tri dni dovolenky. 

Manželka je chorá a musím sa postarať o deti.
- Ste vy ale klamár! Pred chvíľou telefonovala vaša manželka 

a povedala, aby som vám nedával nijakú dovolenku.
- Teraz zasa vy klamete, pán riaditeľ! Ja vôbec nie som ženatý! 

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 21. marca: 18.00 + Milan, Mária, Juraj, Streda 22. marca: 6.30 ZBP 
Miloš a Šimon, 18.00 + Jozef, Štvrtok 23. marca: 9.00 ZBP Marek, 18.00 + 
Marek, adorácia, Piatok 24. marca: 6.30 ZBP Marek, Kristína, 18.00 + Regi-
na, Imrich, Elemír, Sobota 25. marca - Zvestovanie Pána, slávnosť: 8.00 + 
Štefánia, Nedeľa 26. marca: ZBP rod. Demjanovičovej, 10.30 + Maxim, 18.00 
+ Jozef, Anna, Jozef, Alžbeta. 
   V piatok a v nedeľu budú pobožnosti krížovej cesty. V piatok o 17.30. V 5. 
pôstnu nedeľu bude v našej farnosti veľkonočná sv. spoveď : Mestisko o 14.00 
do 14.30. Svidník od 15.00 do 16.30. Pobožnosť krížovej cesty preto bude na 
budúcu nedeľu o 14.00. V Mestisku o 14.45 2. V tomto týždni bude sv. omša 
za účasti detí o 18.00. O 17.00 bude stretnutie na fare. Po sv. omši v piatok 
bude stretnutie rodičov prvoprijímajúcich detí. 3. Veľkonočné spovedanie 
chorých je potrebné nahlásiť v zakrestii kostola. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 21. marca: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Karola, Alicu, 
Jána a Annu, Streda 22. marca: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre 
Jozefa s rod., Štvrtok 23. marca: 07:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre 
Petra a Helenu, Piatok 24. marca: 17:00 + Ján, Sobota 25. marca: 08:00 
Zvestovanie Presvätej Bohorodičke - Za farnosť, Nedeľa 26. marca: 09:00 
Za farnosť

Gréckokatolícka farnosť Svidník - mesto
   Utorok 21. marca: 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 + Ján Halaj, Streda 
- Zdržanlivosť od mäsa: 7.00 1. a 3. Čas, 18.00 + Juraj / + Mária Vanátová, 
Štvrtok 23. marca: 12.00 + Jozef, Anna, Jozef, Anna, Anastázia, 17.00 Kláštor 
sestier Baziliánok, 17.15 Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 
* Anna / * Zuzana, Milan, Martin, 19.00 Biblická škola - Uemie duchovného 
života, Piatok 24. marca - Zdržanlivosť od mäsa: 6.30 Pôstna utiereň, 17.00 
krížová cesta - Modlitby matiek, 18.00 + Michal Kosstík, Sobota 25. marca - 
Zvestovanie Presvätej Bohorodičke Márii, vždy Panne: 8.00 * Anna, Mária ú 
* Vladimír csl. lit., 10.00 * Za farnosť slov lit., Nedeľa 26. marca: 8.00 * Ľuboš 
s rod., lit. sv. Bazila Veľkého, 10.30 * Za farnosť, 17.00 Večiereň, 18.00 Za 
biskupov Metropolie.    
   Stretnutie s prvoprijímajúcimi deťmi a ich rodičmi pokračuje v nedeľu 26. 
marca po rannej liturgii. V pondelok sa od 21:30 modlíme Polnočnicu. 
V utorok lit. o 12:00 výnimočne nebude. Kňazi máme metropolitnú púť a 
kňazský deň v Ľutine. V stredu bude po Liturgii vopredposvätených darov 
Veľký kajúci kánon sv. Andreja Krétskeho. Liturgia VPD vychádza podľa lit. 
programu tento týždeň aj na štvrtok. Potom nasleduje Biblická škola. V piatok 
je pred večernou bohoslužbou modlitba Krížovej cesty, ktorú budú viesť matky 
z našej farnosti. V sobotu je prikázaný sviatok Zvestovanie presv. Bohorodičke; 
bohoslužby sú: 8:00 cirkevno-slovanská,10:00 slov. s myrovaním. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Od pondelka do piatku: 6.00 sv. liturgia, 17.00 Večierňa. Vo sviatky: 7.30 
Utreňa, 9.00 sv. liturgia, Nedeľa: 7.30 Utreňa, 9.00 sv. liturgia. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042. Štvrtok 23. marca od 18:00: Šalamúnovo kraľovanie bolo 
známe blahobytom a prosperitou. No ku koncu svojej vlády sa prestal riadiť 
Božími radami a zaťažil ľud veľmi tvrdou prácou. Preto jeho syn po svojom 
nástupe na trón musel znášať ich vzbury a nespokojnosť. Ako sa môžeme 
vyhnúť podobnej chybe? Aj v dnešnej modernej dobe sa oplatí ešte pred tým 
ako urobíme rozhodnutie, hľadať vedenie v Biblii. Nedeľa 26. marca od 9:30:
Zaznie verejná prednáška: Ako sa vyrovnať s úzkostlivými životnými staros-
ťami? Viac sa môžete dozvedieť v prednáškovej sále Jehovových svedkov na 
ul. Festivalovej č. 2042 vo Svidníku. Budete vítaní. Vstup je voľný.
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Infoservis

   Miestna organizácia Slovenského 
rybárskeho zväzu pozýva členov 
organizácie na výročnú členskú 
schôdzu, ktorá sa uskutoční v 
nedeľu 26. marca o 9. hodine v 
kinosále Domu kultúry vo Svidníku 
s týmto programom: 
   1. Otvorenie, 
2. Voľby pracovného predsed-
níctva, mandátovej, návrhovej 
komisie, 
3. Správa mandátovej komisie, 
4. Správa o činnosti organizácie 
za rok 2022, 
5. Správy o zarybnení, úlovkoch za 
rok 2022 a plánované zarybnenie 
na rok 2023. 
6. Vyhodnotenie rozpočtu a účtovej 
závierky za rok 2022, rozpočet a 
plán činnosti na rok 2023, 
7. Správa kontrolnej komisie za 
rok 2022, 
8. Diskusia a odovzdanie vyzna-
menaní k 35. Výročiu založenia 
MO SRZ, 
9. Prestávka spojená s občer-
stvením, 
10. Losovanie zliav na povolenky 
a vecné ceny, 
11. Návrh na uznesenie, 12. Záver.

Jozef Baslár, predseda 
a Ján Giňovský, tajomník    

RYBÁRI 
chystajú schôdzu

RYBÁRSKE PRETEKY
Termín: 1. mája 2023
 Memoriál Dr. Hreška
 Rozhodcovia, výbor 
Termín: 21. mája 2023 
 Deti do 15 rokov
Termín: 28. mája 2023
 Dospelí

TERMÍNY BRIGÁD
1. apríla 2023: 
Ladomírka, upratovanie
29. apríla 2023: VN Vyšný Orlík, 
upratovanie, úprava VN, kosenie
24. júna 2023: VN Vyšný Orlík, 
upratovanie, úprava VN
12. augusta 2023: VN Vyšný Orlík, 
upratovanie, úprava VN 
11. novembra 2023: VN Vyšný Orlík, 
upratovanie, úprava VN
Začiatok brigád je od 8.00 hod., 
počas brigád je Zákaz lovu rýb! 


